Side 1 av 2

Data og formler til bruk under eksamen :

· Gasskonstanten R = 8.314 J/mol,K

· Van der Waals tilstandsligning:



· For ideelle gassblandinger gjelder





H(T,p,ni) = H*(T0,p0,ni)  +   
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S(T,p,ni) = S*(T0,p0,ni)  +  
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  - n R ln p/p0 - Σ i  R ni ln xi  

der Cp[J/mol]  er blandingens varmekapasitet gitt ved


Cp =  Σ i  ni Cp,m(i) 

H* og S* er entalpien for de rene komponenter ved T0 og p0. Vanligvis velges elementene ved T0=298 K og p0=1 bar som referansetilstand og vi har


H*(T0,p0,ni)  = Σ i ni Δf Hm0 (i,298)


S*(T0,p0,ni)  =  Σ i ni Δf Sm0 (i,298)

Samme formlene gjelder for ideelle væskeblandinger, bortsett fra at bidraget fra trykket på entropien neglisjeres (dvs. vi tar ikke med leddet  -n R ln p/p0)

· For kontinuerlige prosesser er akselarbeidet ved reversible trykkendringer generelt gitt ved 
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  [J]  eller på massebasis 
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  [J/kg] . For isoterm reversibel kompresjon/ekspansjon av 1 mol ideell gass (V = p/RT) er da

· 






 [J/mol]

· Reversibel adiabatisk (isentropisk) prosess for ideell gass med konstant γ=Cp/CV: 



 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]
som er ekvivalent med: 
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 Akselarbeidet for en reversibel adiabatisk (=isentropisk) ekspansjon kan da finnes fra energibalansen





WS = n Cp (T2 – T1)

· Logaritmisk midlere temperaturdifferens er:



· Følgende uttrykk kan brukes for å bestemme 

og K(T) fra data ved 

298 K når varmekapasitetene antas konstant:





[image: image7.wmf]RT

)

T

(

G

O

r

O

r

O

r

O

P

r

O

r

O

r

O

P

r

O

r

O

r

O

r

e

)

T

(

K

)

T

(

S

T

)

T

(

H

)

T

(

G

298

T

ln

c

)

298

(

S

)

T

(

S

)

298

T

(

c

)

298

(

H

)

T

(

H

-

D

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

=

D

-

D

=

D

×

D

+

D

=

D

-

×

D

+

D

=

D


· Carnot-virkningsgraden er  1 - TC/TH
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